
[bookmark: _GoBack]ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 10 DE OUTUBRO DE 2023. 

	Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e doze minutos, para a realização da trigésima segunda sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador José Antonio Rodrigues, sendo secretários os vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio, ausente com justificativa o vereador Carlos Aparecido Barbosa. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Diego Fabiano, Neusa Damélio e Sérgio Balthazar. Aberto o Expediente, foi posta em discussão a ata da 31ª sessão ordinária, realizada no último dia 3, aprovada por unanimidade sem debates, em votação simbólica. Foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 45/2023, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que institui como árvore símbolo de Cordeirópolis o ipê, em todas as suas cores e espécies. Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2023, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que concede a “Medalha João Pacífico” e o “Diploma de Gratidão” ao senhor Luiz Carlos de Souza. Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, do vereador José Antonio Rodrigues, que dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Cordeiropolense ao senhor Joaquim Dutra Furtado Filho e dá outras providências. Indicações nº 763, 768, 774 a 776 e 779/2023, do vereador José Antonio Rodrigues, que solicita sinalização nas Ruas Emilio Bassinello e Celestino Sanchez, no Jardim Bela Vista; retirada da árvore caída e reparo no muro; pintar guias das ruas e limpeza geral; pintura, remarcação de faixas, sinalização horizontal e vertical na área de treinamento das autoescolas, tudo na área do Cemitério Municipal de Cordeirópolis; manutenção e troca de lâmpadas nos postes de iluminação pública defronte ao portão de acesso à atual sede da GCM e limpeza dos bueiros em toda a cidade. Indicações nº 764 a 766/2023, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita tapa buraco na Rua José Zorzo, em frente ao nº 211, no Jardim Paraty; obra para escoamento de água na Rua Cícero Bezerra de Araújo, próximo ao nº 431, no Jardim Lise e tapa-buraco na Avenida Aristeu Marcicano, em frente ao nº 1208, no Jardim Progresso. Indicação nº 767/2023, reiterando Indicação nº 772/2022 para instalação de ponto de ônibus entre as Ruas João Frattini e Manoel Beraldo, na Vila Barbosa. Indicações nº 768, 770 a 773/2023, da vereadora Silvana Gonçalves Martins Baio, que solicita recapeamento asfáltico em toda a extensão da Avenida Aristeu Marcicano, tapa buracos e nivelamento de solo na Avenida André Franciscato, em frente ao nº 428, no Jardim Cordeiro; instalação de lixeiras de coleta seletiva na Praça Benoni Alves Benfica, no Jardim Cordeiro; manutenção, corte de grama e reposição de areia no campo de areia do Jardim Cordeiro; avisar a população previamente, com carro se som, sobre os dias de dedetização nos bairros, para que possam tapar os ralos, evitando que ratos e baratas apareçam no interior das residências. Indicações nº 777, 778, 790 e 791/2023, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita obra de escoamento de águas pluviais no Pátio da Estação, limpeza e retirada de entulho em toda a extensão do bairro Santa Rita, tapa buraco na Rua Camilo Botechia, defronte a casa nº 337, na Vila São José e na Rua Zuleika, na Vila Pereira. Indicações nº 780 a 789/2023, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita recolhimento de galhos na Rua João Magrin, 346, no cruzamento com a Rua José Rodrigues Neto, no Jardim São José I; varrição, revisão de iluminação e limpeza na Praça Padre Antonio Rodrigues de Miranda, no Jardim São Francisco, mutirão de limpeza de bueiros ao longo de todo o Distrito Industrial Flaminio Levy e de toda a Avenida Aristeu Marcicano; reparo no portão do CRAS do Jardim Progresso; reitera Indicação nº 642/2023, para instalação de canaleta com maior vazão de água na travessia elevada situada na Avenida Aristeu Marcicano; reparo na estrutura da cobertura da quadra poliesportiva da Escola Municipal Maria Nazareth Stocco Lordello; retirada de material obstruindo o canal de escoamento de água na Rua José Moreira, no Centro; intensificação de monitoramento em áreas de risco e de árvores com possível risco de queda, devido ao período de chuvas e instabilidade climática. Moção nº 54/2023, dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol e Mariana Fleury Tamiazo, que propõe voto de congratulações ao deputado federal Arnaldo Jardim, do seu partido, pela inclusão no Prêmio Congresso em Foco e entre os “Cabeças do Congresso”. Moção nº 55/2023, do vereador José Antonio Rodrigues, que propõe votos de congratulações e envio de diploma ao Sr. Julio Cesar dos Santos, pelo excelente trabalho social realizado na cidade. Na Tribuna Livre estava prevista a participação da Sra. Silvia Regina Mascarin, para falar sobre o Dia Internacional do Idoso e aprovação do Estatuto Nacional do Idoso. Disse que a Câmara é um local de reivindicação e e preocupação com pessoas idosas e que precisam de cuidados especiais; que representa o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, falando sobre a data, 1º de outubro; que faz um trabalho sigiloso e com bom funcionamento; que dia 15 de junho é o Dia Internacional de Conscientização sobre o Abuso Contra Idosos; que o Estatuto do Idoso (Lei Federal nº 10.741) foi sancionado em 1º de outubro de 2003 no primeiro mandato do atual Presidente da República, importante devido ao envelhecimento da população brasileira e mundial, representando 50% da população do Brasil; que criou as prioridades em filas, direito á saúde e aposentadoria, mas tem artigos sem regulamentação; que existem conselhos municipais, estaduais e nacional, que o daqui tem conta e CNPJ esperando doações para construção de um local para receber idosos em vulnerabilidade; que o trabalho coletivo não é valorizado pór falta de conscientização, e ele tem por objetivo dar suporte e colocar em prática a legislação; que o poder está contido no Executivo das três esferas de governo e os conselhos realizam a descentralização, resolvendo conflitos familiares; que até 2003 o cidadão só tinha “o poder do voto” e a partir daí passou a “interferir nos acontecimentos”; citou legislações municipais de 2004 e 2005 que criaram e modificaram a composição do Conselho, que em 2014 foi criado o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, um dos poucos do Estado regulamentados, com objetivo de criar espaço para idosos em situação de vulnerabilidade; que acontecem muitas ocorrências atendidas pelo conselho, que para recebimento de verba é necessário a criação de um Conselho Gestor do fundo; que as funções do conselho são a defesa e proteção de idosos e o relacionamento entre a sociedade e o poder público e que ele é composto de membros do Centro de Convivência do Idoso, Acorac, ACESAC e Lar dos Velhinhos Santa Inês e de representantes da Saúde, Esportes, Educação, Desenvolvimento Social e Câmara, fiscalizado pelo Ministério Público e que tem comissões de políticas públicas, normas e fiscalização, averiguação e denuncia, mas está com sobrecarga de trabalho devido a falta de local para cuidar de idosos vítimas de violência. Aberta a palavra, Neusa Damélio introduziu vídeo exibido como encerramento da Semana do Idoso. Sérgio Balthazar registrou a presença de pastores, da Vice-Prefeita e do ex-vereador Antonio Lemão. Disse que a presença dela é importante, pois “gritar faz parte das conquistas”, ao invés de ficar em casa “assistindo novelas da Globo”, perguntando o que seria a Casa do Idoso, lembrando que fez há alguns anos um projeto para criação de uma “creche para idosos”, sendo respondido que existem vários tipos de espaços de abrigo, que podem ser construídos pelas diversas esferas de governo e no caso a “Vila Dignidade”, pequenos apartamentos para abrigar idosos em vulnerabilidade até seu falecimento; que a “Casa Dia do Idoso” atende os que ficam sozinhas em casa e ficam o dia inteiro no local e o Centro de Referência é um “super hospital” onde as pessoas idosas podem morar, atendendo a uma região; disse que o termo “creche do idoso” é pejorativo, sendo necessário um espaço socializante, como um abrigo, de faixa etária semelhante para realização de suas atividades, dizendo que os setores públicos não dão retorno às solicitações dizendo que o trabalho é “sigiloso”, por ser encaminhado ao Ministério Público ou outras instituições. Sérgio Balthazar disse que os pastores são multiplicadores de ações sociais e é necessário ajudar e divulgar o trabalho com os idosos. Silvia disse que o trabalho é dividido entre várias conselheiras, registrando a presença das Sras. Cecilia Beda e a Célia, além de Cecília Coletta, Inês Killer, Maria Costa e Amélia Zorzo do seu grupo de dança. Silvana Baio fez sua saudação habitual, parabenizando pelo trabalho, que acompanha desde 2011, realizado com excelência, pois “idoso bem cuidado é feliz”, pedindo que Deus dê força a todos. Anderson Hespanhol fez sua saudação habitual, citou a presença de vereadores de Limeira e de Santa Gertrudes na Câmara, dizendo que seria bom que fosse sempre assim; lembrou que antigamente havia os Vereadores da Terceira Idade, dos quais se aproveita a experiência e que precisa ser resgatada, para que a Casa tenha vida novamente. O Sr. Presidente concordou com a manifestação, para valorização da experiência. Silvia disse que o programa existiu há 8 anos, começou funcionando bem, mas depois tudo se perdeu por falta de coordenação e de definição de funções, sendo que ficou sem orientação sobre o que teria que ser feito, e que não foi colocado em prática, especialmente pelo vereador que tomou a iniciativa, lembrando que a situação pode ocorrer o mesmo com o conselho, o que depende de um projeto bem estruturado e colocado em prática para funcionar. O Sr. Presidente agradeceu a presença e disse que temos muito a aprender e os idosos têm muito para ensinar. A participante agradeceu o espaço e disse que estarão presentes, pois os vereadores no futuro precisarão de cuidados, principalmente pelo fato de que “cuidador de idoso” custa uma pequena fortuna. Em seguida, foi suspensa a sessão para entrega do título de “Cidadão Cordeiropolense” ao Sr. Paulo Eduardo Anastácio, nos termos do Decreto Legislativo nº 13/2023, proveniente do Projeto de Decreto Legislativo nº 8/2023, de autoria do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Após a cerimônia, foi reaberta a sessão, encerrado o Expediente e feita nova verificação de presença, onde a ela responderam os vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio, ausente com justificativa o vereador Carlos Aparecido Barbosa. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 19/2023, do Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 178, de 29 de dezembro de 2011, que dispõe sobre o Zoneamento de Uso e Ocupação de Solo do Município de Cordeirópolis, suas normas disciplinadoras e dá outras providências. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio e foi aprovado. Ausente com justificativa o vereador Carlos Aparecido Barbosa. Emenda nº 1 da Comissão de Justiça e Redação. Aberta a discussão, foi solicitada a leitura da emenda, o que foi feito. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio e foi aprovada. Ausente com justificativa o vereador Carlos Aparecido Barbosa. Projeto de Lei nº 37/2023, do Executivo Municipal, que autoriza a desafetação de área institucional e afetação como bem dominial do Município, para fins industriais, comerciais e de prestação de serviços e dá outras providências. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia, Paulo Cesar informou que irá se ausentar da sessão a partir de agora e que hoje é o Dia do Guarda Municipal, parabenizando aos membros da corporação pela data. Em seguida, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Diego Fabiano parabenizou os membros da Guarda Civil Municipal, pois a cidade é segura por causa do trabalho deles. Citou o problema da falta d´água na região sul da cidade, causado por um furto nas bombas de captação de água; falou que vem cobrando o Executivo para colocação de uma câmera de monitoramento, dizendo que um dos bairros mais afetados é o Jardim Cordeiro e que está agendando uma visita ao SAAE para falar sobre o assunto, dizendo que este problema afeta as pessoas, especialmente quando chegam do trabalho, e que de acordo com a autarquia as caixas d´água irão encher durante a noite e a situação irá se normalizar nas próximas horas, agradecendo à equipe da autarquia pelo trabalho. Falou que a Escola Estadual Coronel José Levy realizou gincana cultural, mostrando foto dos eventos, parabenizando professores, direção e alunos pelo espetáculo, esperando que estas ações educacionais sejam estendidas a todas as escolas do Estado. Falou que a Semana da Juventude está prevista para os próximos dias 23 a 28, com o lema “Juventudes em Movimento”, quando haverá shows, competições de vôlei, skate e basquete 3x3, e o Desafio de Ideias na Câmara. Neusa Damélio fez sua saudação habitual, agradeceu a manifestação da participante da Tribuna Livre, elogiou o trabalho do Conselho Municipal do Idoso e colocou-se à disposição. Registrou a presença de outras pessoas no plenário, parabenizando o homenageado de hoje. Pediu paciência aos moradores do Jardim Cordeiro quanto à solução do problema. Registrou a presença de diversos pastores na homenagem. Sérgio Balthazar agradeceu ao Presidente, ao Diretor Jurídico e à equipe de imprensa da Câmara pela organização do evento realizado agora há pouco, pedindo que Deus abençoe a todos, citando um coquetel que haverá após a sessão. O Sr. Presidente citou e agradeceu a presença de diversas pessoas no Plenário. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 17, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo, 
Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno. 
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